## KY35ACC

**Н ГАСТРОЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО** 

ОРЛЕНА ЛЕНИНА БУРЯТСКОГО ТЕАТРА

ОПЕРЫ И БАЛЕТА

Коллентия Государственного ордена Денина Бурагского театра оперы и бадета ежегодно выезжает из гастроли в герода Сибири и Дальнего Бостока. Он побывал в Южно-Сахалинске, Комсомодьске-на-Амуре, Бладивостоке, Хабарсвеке, Благовещенске, Чите, Иркутске, Томске и Варнауле. Знакомы мы и с кемеровскими зрителями: последнил встреча нашего театра с ними состоялясь в 1954 году.

С тех пор прошло пятнадцать лет. Успехи нашей республики в социалистическом строительстве были отмечены высокой наградой — орденом Ленина. Произошли большие изменения в экономике и культурной жизни Бурятской АССР.

В 1959 году Вурятия торжественно отметила 300-летие своего вхождения в состав Российского государства, а осенью того же года в Москве состоялась вторая декада бурятского искусства и интературы (первая была в 1940 году). В то время коллектив театра поставил ряд спектыклей, которые стали нашей гердостью, укращением репертувара.

За минувшие после этого годы афиша театра обогатилась новыми операми в балетями, созданными советскими композиторами, пополнилась произведениями русской и западкой классиии. В труппу влились молодые свежие силы, вырослю мастепство исполнителей.

Мы начинаем наши гастроли одним из лучших образнов русской классики

## ПЕРЕД НОВОИ ВСТРЕЧЕИ

— оперой А. Бородина «Князь Игорь». Этот спектакль, постановка которого ссуществлена режиссером Ленинградского Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова А. Н. Киресвым, мы показывали в Москве, Среди исполнителей - народный артист СССР Лхасаран Линховоин, заслуженная артистка РСФСР Дина Кыштымова, заслуженный артист Бурятской АССР А. Бурлак, заслуженный артист Буритской АССР Н. Раднаев. заслуженный артист РСФСР А. Арсаланов, солист оперы Г. Людько, заслуженный артист Бурятской АССР, дипломант Всесоюзного конкурса вокалистов им. Глинки К. Базарсадаев и другие,

В оперном репертуаре театра (кстати, все оперы исполняются на русском языке) есть и «Русалка» А. Даргомыжского, которая с неизменным успехом шла на нашей сцене более 250 раз. «Истина страстей и правдополобие чувствований», живущие в этом произведении. особенно волнуют, когда партию Мельника исполняет Л. Линховсин. Это одна из его лучших партий, исполняемая им более пятнадцати лет. Он исполняет также партии Кончака в «Князе Игоре», дона-Базилио в комической опере Д. Россини «Севильский цирюльник», Мефистофеля в опере III. Гуно «Фауст». Артист с успехом выступал в ряде зарубежных государств.

Из западных классических опер мы покажем кемеровчанам, кроме упомя-

нутых «Фауста» и «Севильского цирюльника», твиже «Чио-Чио-Сан» Д. Пуччини, «Травиату», «Риголетто» и «Трубадура» Д. Верди, «Кармен» Ж. Биов. Увидят арители оперу советского композиторя С. Прокофьева «Обручение в монястыю».

В ведущих партиях выступают заслуженные аргистых РСФСР А. Арсаланов, В. Лыгденова, Д. Кыштымова, заслуженная аргистых Туркменской ССР И. Кузьмина, заслуженные аргисты Бурятской АССР К. Вазарсадаев, К. Иванова, В. Буруев, Г. Храмов, А. Бурлак, А. Жмурова, Н. Раднаев и молодые солисты, прибывшие к нам в теетр послской и Московской консерваторий,—латуреат Вессокомного конкурса вокалистов им. Глинки (1968 года) Д. Дациев, Г. Люджов, Н. Жатвуева, Н. Шоболов

А что привезет в Кемерово балетиый коллектив? Прежде всего кемеровчане увидат балет-позму композиторов Л. Книппера и В. Ямпилова «Красванца Ангара». Недавно состоялось его
200-е представление. Этот балет, красочно и повтично нередающий народную легенду о седом Байкале, его дочери — своенравной и гордой красавице Ангара и о лобви к ней богатъря
Енисея, известен многим арителям. Всгоду, от Москвы до Южно-Сахалинска,
он принимался очень тепло. Сойчас балет «Красавица Ангара» поставлен и

Украине, в Льюовском академиче-

ском тевтре оперы и балета.

Заглавную партию исполняет народная артистка Союза ССР, выдающаяся балерина Лариса Сахьянова. Ее мастерство находится в полном расцвете. Л. Сахьянова сочетает в себе блестящую технику с глубоким проинкновением во внутренною жизиь обозда.

Кузбассовімі увидят Л. Сайьянову также в партиях Одетты и Одиллии в «Лебедином озере», Зсмеральды в однониенном балете Пунк, Василенко, Дриге и Гливра, Франциски в «Вольшом вальсе», в ведущей партии «Легенды о побви» Меляков». Кроме того, в программу евоего большого творческого нечера артистка Включила два одновктных балета: «Волеро» М. Равеля и «Барыщно и Хулигана» Д. Шостаковича. Во всех балетах неизменный партиер Л. Сахьяновой — народный артист РСФСР Петр Абашеев, талантливый и многообованый танцовшик.

Новая постановка балета «Лебединое сверо» — самого любимого и популярного балета П. Чайковского — осуществлена несколько лет назад балетмей-сером Большого театра В. Хомяковым. В этом спектакле по-новому трактуется музыкальная довматургия.

Образы, навелиные обаятельными мелодиями Штраусовских вальсов, воскрешает балет «Большой вальс», поставленный лауреатом Государственной премии С. Дречиным.

В этих балетах кемеровчане позва-

гомятся с заслуженными артистами Буритской АССР Э. Кондратьевой В. Дамбиевым, В. Васильевым, А. Мясковым, с солистами О. Коротковой, А. Сълдъибаевым,

Все балетные спектякам пользуются успехом у эрителей. Коллектив балета побывал на гастролях в Монгольской Народной Республике. Наши солисты вместе с ведущими мастерами советской сцены не раз бывали за границей. Л. Сахьянова и П. Абашеев выступали перед эрителями Пакистана, Афганистана, Японии, Канады, Чехословакии, Волгарии, ГДР, МНР.

Готовись к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленкна, наш коллектив работает сейчас над но-выми спектаклями. Готовий мы к большой юбилейный концерт. Велущие артисты театра дадут самостоятельные отчетные концерты, выступят на промышленных предприятиях Кемерова, в колхозах и совкозах.

Мы надеемся, что наше искусство доспавит радость трудящимся Кузбасса, а мынецияя встреча продолжит и укрепит наш творческий союз. 1 июля в помещении театра оперетты Кузбасса мы открываем свои гастроли.

с. очиров,

зам. директора Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета, заслуженный работник культуры Бурятской АССР.